

# 推廣

由於長期使用化學肥料，使得土壤逐年酸化，有鑑於此，本會特自79年度起，試辦有機肥料施用獎勵計畫，由於使用效果受到多數使用農戶的肯定，本年（80）度特擴大辦理，總計申請數量達3500包，其中由農會補助½經費，總補助金額為新台幣28萬元，本次獎勵種類為台肥公司一號有機肥料，其成份為雞糞與稻穀。（曹璽君）

●瑞芳地區農會為促進核心農民栽培技術，提昇作物品質，於6月18日至6月20日辦理80年度核心農民聯合區外觀摩研習活動，計有核心農民35人參加，沿途參觀花蓮縣光豐地區農會無子西瓜栽培及瑞穗農會文旦柚栽培情形。次日並參觀屏東縣室內花卉栽培及小豆苗等專業栽培農戶。（呂榮章）

竹南鎮農會於6月11日召開80年度水稻再生栽培割蘿處理及病蟲害防治講習會，特聘請桃園區農業改良場方再秋先生，講解再生稻栽培與管理，苗栗縣政府劉技士政哲，講解有關再生稻割蘿處理要點。本項活動是由農

會與公所配合辦理，據農會陳指導員吳秋源說，去年再生稻成效良好，一公頃可收穫約7000~8500台斤，所以農友可放心去做。（馮竹山）

●竹南鎮農會於6月20日在崎頂里山頂活動中心，舉辦「80年度西瓜栽培技術及病蟲害講習」，參加農友有100人，特聘農化廠林課長豐南講解農藥安全使用，桃園區農業改良場李研究員聯興講解西瓜栽培技術及病蟲害防治。（馮竹山）

羅東 為慶祝建國80年暨宜蘭縣開蘭195週年，特舉辦台灣區農漁特（加工）產品展售會，已決定在10月27~31日在羅東鎮農會新建辦公大樓旁農場品展售廣場一連展出5天，並由羅東鎮農會負責承辦。此次展售活動的目的同時也在將政府所輔導具有地方特色之農漁特（加工）產品推介給蘭陽地區消費大眾參觀

# 廣

選購，以提高地方特產之知名度。（賴雲星）

雲林 紫林縣農會於7月23日在斗南鎮東明國中舉辦

一場洋蔥食譜技術發表會及品嘗會，召集全縣各鄉鎮市農會家政指導員參加，由屏東縣農會總幹事沈文馨及雲林縣農會總幹事謝永輝共同主持，屏東縣農會家政督導員盧麗美指導以洋蔥做成一道道的料理，款待所有來賓，熱鬧非凡。

此次製作的洋蔥名菜有：紅燒排骨、葱香牛肉、鮮蔥淋餅，可口肉餅、香蔥味噌湯、什錦米粉、千島沙拉、白玉燜



雲林縣農會舉辦洋蔥食譜技術發表會（廖素卿／攝）

# 活

雞等。

值得一提的是，被剝開的洋蔥皮，加熱煮開當開水喝，對去除膽固醇及降低血壓有很明顯的功能，讀者諸君不妨一試。（廖素卿）

**太平** 太平鄉農會家政推廣教育於5月22、24、28、31日及6月7日分別於新福村、光華村、頭汴村、東汴村舉辦80年度核心農建家政講習，內容為「自求多福，慎用藥物」、「樂在工作中，愛在生活裡」、「今後農會功能與展望」、「認識環保」及「胸花製作」等，班員們皆受益良多，參加班員計250名。（廖秀月）

**伸港** 伸港鄉農會於6月14、15日，舉辦核心農民八萬大軍農事研究班講習會，由本會柯總幹事講解農會現況與展望，縣政府呂錫麟先生講解現階段政府農業政策，縣農會梁橋楠先生講解休閒農業簡介，農化廠林豐南先生講解農藥安全使用與生活，線西農會林滄森先生講解良質米之生產栽培，計有班員彭雲等140人參加。（謝昆祐）

●伸港鄉農會為提高核心農民及一般家事改進班員生活素質及美化室內佈置，於4月22日至6月底，辦理插花研習，學員參加相當踴躍，計有黃圓等53名。（周鳳敏）

**雲林** 雲林縣農會為促使豬價回升，於6月21日在縣農會員工餐廳舉辦一項別開生面的「豬肉大餐」品嘗會，計有六百餘人參加，場面相當熱鬧。

21日上午分兩個梯次進行，一為養豬協會辦理「促進肉品產銷現代化研習講習會」，講解養豬戶污水處理方法，以及豬糞尿處理過程等。二為聘請台南農改場研究員李月寶，指導農會家政人員如何製作中式香腸與臘肉等類加工品的作法。

中午推出的「豬肉大餐」，則是整個活動的壓軸好戲，計有十二道豬肉製作的佳餚，分別是：涼拌肉、燴蹄筋、三色熱狗、紅燒豬腳、芝麻肉捲、竹排骨湯、魚香腰花、粉蒸肉、火腿沙拉捲、四喜湯、醋溜排骨、香腸炒豆苗等，主辦單位席開五十桌，幾乎座無虛席，大家都飽餐一頓。（陳慶元）

**屏東** 國立屏東農專農業機械訓練中心，受台灣省政府糧食局委託，並由國防部協助，調派屏東地區駐軍官兵45人，於5月5日起至5月18日止，接受水稻聯合收穫機之操作保養訓練。在農專農機

# 動

訓練中心及農機科全體教職員協助下，訓練順利完成，結訓後即行協助屏東地區農民收割一期水稻。（洪辰雄）

**伸港** 伸港鄉農會為改善農村飲食習慣及攝取均衡飲食設計，特於5月23日辦理強化家庭功能膳食營養暨衛生保健講習會。班員黃敏華等40名參加。由秀水鄉農會林怡秀指導員示範臘肉的製作方法，本鄉衛生所黃美玲小姐講解更年期之心理調適，並於會後進行量血壓、驗尿。（周鳳敏）

**台東** 台東地區農會於6月7日～9日三天舉辦核心農民與推廣幹部觀摩活動，由推廣股長黃英良與指導員楊忠正帶領，至台灣省香蕉試驗所、台南區農業改良場參觀，並至永靖鄉十大傑出農村青年詹曜輝參觀蜂蜜柚的栽種。此次參加的農民有40餘人，農民觀摩學習態度認真，活動行程安排符合農民需要，回程時黃股長並作了此次活動總結論的心得報告，並實施有獎徵答。（楊萬教）